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Vážení a milí spoluobčané, 
poslední říjnový ví-
kend přinesl návrat 
ke středoevropskému 
času. Slunečných dní 
bude postupně ubývat. 
O to víc záleží na nás, 
abychom si dokázali 
život sami trochu 
rozjasnit.

Listopad je v naší obci obdobím, kdy 
se připravuje rozpočet na příští rok. 
Vedoucí představitelé obce i zastupi-
telé musí myslet na všechny oblasti 
života a žádnou nezanedbat. Vybírají 
se priority a diskutuje o investičních 
akcích a projektových záměrech nejen 
pro rok nadcházející. Příjmy z RUD je 
třeba rozdělit uvážlivě a nakládat s nimi 
hospodárně. Jinými slovy – ne je jen 
tak utratit, ale pokud možno za ně něco 
opravit, zvelebit či pořídit nové.

Naší pomyslnou „partiturou“ je strate-
gický dokument Rozvojový plán obce 
Branka u Opavy 2022+. Většinu jeho 
cílů se nám již podařilo splnit, a proto 
zastupitelstvo na svém zasedání dne 
8. září schválilo přípravu nové verze 
s výhledem 2026+. Ta bude muset 
zohlednit skutečnost, že po roce 2027 
dojde k omezení evropských zdrojů 
financování projektů. Co bude možné 
zrealizovat z dotací do konce roku 2027 
(2028), musíme mít připraveno.

Protože další vydání obecního zpra-
vodaje vyjde až v lednu, dovolte mi už 
nyní popřát vám všem klidný adventní 
čas, požehnané Vánoce a šťastný ko-
nec roku. Věřím, že se s mnohými 
z vás setkám osobně na tradiční akci 
„Rozsvícení vánočního stromu“, která 
se uskuteční v neděli 30. listopadu od 
15 hodin na obecní návsi. Jste srdečně 
zváni!

Váš Michael Rataj, starosta 

Zastupitelstvo projedná 
rozpočet pro rok 2026

V měsíci říjnu byly zahá-
jeny práce na přípravě 
rozpočtu obce pro rok 
2026. Při nečekaně dob-
rém výběru daní v roce 
2025 a zodpovědném 
hospodaření obec dispo-
nuje na konci roku 2025 
bankovním zůstatkem ve 
výši cca 30 milionů korun, 
tudíž důležitou součástí 
rozpočtu i v příštím roce 
budou stavební investice. 
Nad seznamem navrho-
vaných akcí se v 43. týdnu 
sešel stavebně-investiční 
výbor, který vydal dopo-
ručující stanovisko pro 
zastupitelstvo obce pro 
následující akce:
Výstavbu komunitního 
centra ve sportovně-spo-
lečenském areálu Výletiště 
již zastupitelstvo schválilo 
a píšeme o ní na jiném místě 
zpravodaje. Ve fázi projek-
tové přípravy je přeložení 
části cyklotrasy Opava-
-Kružberk na bermu řeky 
Moravice. Jedná se o úsek 
na Bezručově nábřeží, nová 
cyklostezka odklánějící 
cyklisty na začátku zahrá-
dek a vyúsťující před mos-
tem přes řeku Moravici by 
měla zklidnit dopravní pro-

voz na ulici Bezručovo ná-
břeží, kde se  cyklisté často 
proplétají mezi automobily 
a chodci a došlo již zde také 
ke střetům. Zhruba 630 me-
trů dlouhá cyklotrasa bude 
mít asfaltový povrch.
O vybudování odborné 
počítačové učebny z tělo-
cvičny v budově ZŠ píšeme 
na jiném místě zpravodaje. 
Další připravovanou akcí je 
zpracování projektu re-
konstrukce ulice Havlíč-
kova, zejména stran chod-
níků a možnosti parkování, 
které v současnosti, kdy 
je nepovoleno, kompliku-
je průjezdnost ulice a její 
údržbu. Stavebně-investiční 
výbor schválil také instala-
ci FVE na střechu budovy 
základní školy a baterio-
vého úložiště ve sklepních 
prostorách, z něhož bude 
zásobováno veřejné osvět-
lení. Poslední nemovitostí 
v majetku obce, která ještě 
neprošla zásadní opravou 
či rekonstrukcí, je hospo-
dářská budova s garážemi 
a dílnou v technickém dvo-
ře. Bude zpracován projekt 
na částečnou demolici (II. 
NP) a výstavbu plnohod-

Pokračování na straně 2
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Ve druhé polovině měsíce října firma MIBORO 
převzala staveniště a zahájila zemní výkopové 
práce na stavbě objektu zázemí komunitního cen-
tra ve sportovně-společenském areálu Výletiště. 
Podle harmonogramu prací, který firma předala 
investorovi, v listopadu budou vybudovány zákla-
dy, do poloviny prosince obvodové a nosné zdivo, 
do Vánoc strop a střecha.  Na zdění příček je vy-
členěn prosinec a polovina ledna, na přelomu led-
na a února budou osazeny fasádní výplně otvorů. 
Poté bude stavba pokračovat na vnitřních instala-
cích. Hotovo by firma chtěla mít na konci dubna.

V souvislosti s chystanou dotační výzvou Ná-
rodní sportovní agentury obec poptala zhotovite-
le projektu „Výstavba budovy zázemí pro spor-
tovně-volnočasový areál „Výletiště“ a rozšíření 

freestylového sportoviště pro organizovaný sport“ 
a v prosinci podá do programové výzvy Regiony 
2026, oblast Regionální sportovní infrastruktura, 
žádost o dotaci. Dotační výzva bude zaměřena na 
budování nových sportovišť včetně zázemí pro or-
ganizovaný sport. Protože v obci působí sportovní 
oddíl ON-OFF TEAM zaměřený na cyklistiku, 
právě nové freestylové sportoviště (skate rampa) 
by umožnilo rozšířit zaměření sportovního cyk-
listického oddílu (horská kola a BMX racing na 
pumptrackové dráze) o další cyklo disciplínu – 
BMX freestyle. 

V případě úspěšné žádosti o dotaci by tak po 
vybudování objektu zázemí sportovně-volnoča-
sového areálu následovala výstavba freestylového 
sportoviště na ploše 7 x 29 m. 

notného II. a III. nadzemního 
podlaží s rovnou střechou a fo-
tovoltaickými panely, o jejímž 
využití rozhodnou zastupitelé. 
Je navrhováno řešení pokrýva-
jící potřeby startovního bydle-
ní, případně zajištění zdravotní 
(stomatologické) péče, rozšíření 
sportovního zázemí (fitness 
centrum, herna stolního teni-
su), nebo také vybudování uby-
tovacích kapacit pro přespolní 
hosty účastnící se oslav v mul-
tifunkčním domě, či jiné turisty. 
Variant je mnohem více, způ-
sob využití může ovlivnit také 
možnost získat na rekonstrukci 
objektu dotační prostředky.

V neposlední řadě bude za-
stupitelstvu předložen návrh na 
přípravu projektové dokumen-
tace „náplavky“ a přírodního 

koupaliště na řece Moravici. 
Vizualizaci připravuje Ing. arch. 
Petr Mlýnek. O náplavce vedení 
obce uvažuje již déle, situována 
má být na břehu řeky Moravi-
ce pod objekty multifunkčního 
domu a obecního úřadu. Pří-
rodní koupaliště u břehu řeky se 

nabízí na protějším břehu dál po 
proudu řeky, když by se aerody-
namicky „zařízlo“ do rozlivové 
louky.

Majetkoprávní vztahy zatím 
komplikují dokončení projektu 
protipovodňových opatření pod 
Hanuší, takže i když tato zále-
žitost rovněž patří mezi prefe-
rované akce, je zatím bez jasně 
stanoveného termínu zahájení 
realizace. Nicméně vedení obce 
v rámci zvýšení bezpečnosti 
ulice Cihelní pro případ bles-
kových povodní zajistilo nákup 
mobilních protipovodňových 
bariér, které účinně poslouží 
k zastavení přívalové vody při 
bleskových povodních a k její-
mu odklonění. Obec požádala 
o dotaci, která by měla pokrýt 
veškeré náklady na tuto investici 
do nehmotného majetku. 

Zahájena výstavba komunitního centra Výletiště

Dokončení ze strany 1

Přestavba a rozšíření hospodář-
ské budovy v technickém dvoře 
představuje další potenciální 
investici do majetku obce. 



ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BRANKA U OPAVYLISTOPAD 2025 3

Za krásného říjnového počasí 
proběhla dlouho očekávaná 
montáž kovaného okrasného 
prvku na obecní návsi – brány 
ve tvaru obecního znaku dopl-
něné o litý bronzový zvon se 
znakem obce. Tímto posled-
ním krokem byla dokončena 
úprava obecní návsi. Zbývá jen 
doplnění výsadby zeleně.
Kovanou bránu zhotovil kovář 
Radovan Pavlíček z Březové 
se svými pomocníky. Již dří-
ve pro obec vytvořil kovanou 
pergolu na pomníku II. světové 
války. Litý zvon vyrobil mistr 
Jan Šeda z Kostelce nad Orlicí.
Montáž brány probíhala v úte-
rý 21. října. V plánu je doplnění 
brány o kopí s radlicí, tak jak je 
obsažena ve znaku obce. 

Deštivé počasí v měsících září 
a říjnu pozdrželo dokončovací 
práce na dopravní stavbě Pod 
Lesem. Až teprve ve druhé 
polovině října mohlo být vy-
značeno vodorovné dopravní 
značení a komunikace očištěna, 
přičemž kontrola odhalila ně-
kolik drobných závad, jež byly 
vzápětí odstraněny. V poslední 
fázi výstavby došlo ke zbrou-
šení ostrých hran a výstupků 
žulových obrubníků, přelože-

ní některých úseků chodníku 
a  k  dalším drobným zásahům. 
Instalací svislého dopravního 
značení v kombinaci s vodo-
rovným dopravním značením 
bylo dosaženo plné funkciona-
lity parkovacích stání. Investor 
podal žádost o kolaudaci stavby, 
tato proběhne koncem listopa-
du. V mezidobí nabyla platnosti 
úřední vyhláška o stanovení 
místní úpravy provozu na po-
zemních komunikacích. 

Přes nečekané odklady již 
avizované výzvy vedení obce 
nakonec podalo žádost o do-
taci z Operačního programu 
Spravedlivá transformace 
2021-2027, výzvy č. 87/2025 
„Odborné učebny II. – Mo-
ravskoslezský kraj“ na pro-
jekt vybudování odborné 
počítačové učebny v budově 
základní školy (namísto stá-
vající tělocvičny). Odklad 
termínu vyhlášení výzvy si 
vyžádala částečná úprava do-

tačních podmínek, která však 
v případě žádosti obce Branka 
u Opavy nevyžadovala žádné 
úpravy projektu.

Výzva byla nakonec otevře-
na 30. října ve 12 hodin, tedy 
s měsíčním zpožděním oproti 
původně vyhlášenému ter-
mínu. Obec může na projekt 
v celkové výši 2,36 mil. Kč 
(stavba + IT vybavení) získat 
dotaci přes dva miliony korun, 
vlastní podíl financování by 
činil 354 tisíc Kč. 

Kovaná brána už 
stojí, zvon zvoní

Kolaudace Pod Lesem 
proběhne v listopadu

Žádost o dotaci na odbornou
počítačovou učebnu podána
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Po letních prázdninách se opět otevřela 
obecní knihovna. Nová otevírací doba 
knihovny je každé úterý od 16 do 18 hod. 
V rámci týdne knihoven se děti mohly zapo-
jit do Podzimní stezky, která byla vyvěšena 
na návsi před kulturním domem. Odměnou 

jim byl malý dáreček a sladká odměna. Do 
knihovny také zavítaly děti z velkého oddě-
lení mateřské školy.
Čtenáři se mohou těšit na nové knihy ze 
stálého fondu, ale i z cirkulačního sou-
boru.  

Přináším několik tipů z knižních novinek, které jsou připraveny v knihovně pro naše čtenáře:
Adamson, J.: Příběh lvice Elsy.
Mornštajnová, A.: Čas vos.
Javůrek, Š: Sudetský dům.
Jakoubková, A.: Záletný manžel …
Stainforth, A.: Zapomeň na minulost.

Sepetys, R.: Potrhaná křídla.
Wilková, S.: Vekslačka.
Ondriová, I.: Poslední útočiště.
Hannah, K.: Zimní zahrada.
Dvořáková, P.: Návrat.

Budu ráda za Vaši návštěvu.
Veronika Zajíčková,
obecní knihovnice 

Okénko do Obecní knihovny

 Vydláždění technického dvora žulovou kostkou zvýšilo kvalitu 
zázemí obecního úřadu. Technický dvůr tak definitivně vstoupil do 
režimu chráněných prostor, kam je nepovolaným osobám volný 
vstup zakázán, s výjimkou otevíracích hodin RE-USE centra: ve 
středy od 10 do 12 a od 15 do 17 h a v soboty od 10 do 12 h.
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Stále se v naší obci vyskytují 
případy vytváření černých 
skládek, totiž skladování od-
padu na místech k tomu neur-
čených. Typicky v okolí tech-
nického dvora u obecního 
úřadu, ale i na jiných místech, 
například u kontejnerů na 
tříděný odpad. Takovéto jed-
nání a zacházení s odpadem 
je neslučitelné se zákonem, 
který říká, že každý, kdo ne-
oprávněně založí skládku 
nebo odkládá odpady mimo 
vyhrazená místa, se do-
pouští přestupku podle zá-
kona o odpadech. Jednání 
může naplňovat skutkovou 
podstatu několika přestupků. 
Přestupek spočívá v následu-
jících jednáních:
	 Nakládání s odpadem 

mimo zařízení určené pro 
nakládání s daným dru-
hem a kategorií odpadu.

	 Porušení povinnosti pře-
dat odpad v souladu s hi-
erarchií odpadového hos-
podářství do zařízení nebo 
na místo určené v obci, 
případně obchodníkovi 
s  odpady, který má pří-
slušné povolení. 

V obci Branka u Opavy lze 
uložit tříděný odpad (papír, 
plasty, sklo) do kontejnerů 
ve sběrných místech, pří-
padně plast do žlutých pytlů 
vyvážených od domu v ter-
mínu svozu odpadu z kontej-
nerů. Velkoobjemový odpad 
(pouze občané s trvalým 
bydlištěm v obci) lze odlo-
žit v otvírací době do kon-
tejneru trvale přistaveného 
v kamenolomu, stejně tak 
malé množství stavební suti. 
K likvidaci nebezpečného 
odpadu je dvakrát ročně plá-
nován sběr přímo do vozidla 
Technických služeb Opava. 

Zelený odpad (tráva, listí) lze 
vyvézt do kontejneru u splavu 
nebo v kamenolomu. Kuchyň-
ský BIO odpad lze likvidovat 
do BIO popelnice, v případě 
že si ji pořídíte a  předpla-
títe svoz prostřednictvím TS 
Opava. Věci, které již někomu 
dosloužily, ale jsou zároveň 
plně funkční, v uživatelsky 
dobrém stavu, lze odložit (ale 
také si odtud odnést) v  RE-
-USE centru v otevírací době 
(středa 10-12 a 15-17 h, sobota 
10-12  h). Staré a nefunkční 
domácí spotřebiče lze zde od-
ložit také.

Obecní úřad vyzývá občany, 
pokud mají informaci o vzni-
kající černé skládce, případně 
o osobě, která odkládá od-
pady mimo vyhrazená místa, 
podejte podnět na obecní 
úřad. Pokud máte důkazy, 
na základě kterých by bylo 
možné zjistit, kdo skládku 
založil nebo do ní přispíval, 
přiložte je k podnětu. Za ná-
pomoc děkujeme.

Upozorňujeme všechny 
občany, že v brzké době bu-

dou na kritických místech 
instalovány bezpečnostní 
kamery, na základě kterých 
budou zaměstnanci obecního 
úřadu schopni spolehlivě 
identifikovat původce černé 
skládky. Fyzické i právnické 
osobě, která znečistí veřejné 
prostranství nebo naruší ži-
votní prostředí v obci, může 
obec uložit pokutu až do výše 
200 tisíc Kč. Samotné ulo-
žení pokuty však nezbavuje 
osobu povinnosti odstranit 
závadný stav ve lhůtě stano-
vené obcí (§ 59 odst. 3 zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích).

Lze také dát podnět k pro-
šetření přestupku podle zá-
kona č. 200/1990 Sb., o pře-
stupcích, který sankcionuje 
založení tzv. černé skládky 
pokutou do výše 50  tisíc 
Kč (§ 47 odst. 1 písm. h 
a odst. 2). Z důvodu založení 
velmi rozsáhlé a nebezpečné 
skládky lze také podat trestní 
oznámení podle § 293 zá-
kona č. 270/2025 Sb. (trestní 
zákoník dle platného znění 
od 1. 1. 2026).  

Upozornění na nepřípustné zacházení s odpadem

 Tuto nepovolenou skládku odpadu – starého nábytku má na 
svědomí dvojice, která jej vyložila z přívěsného vozíku ve středu 
29. října v 17.36 h u kontejnerů na Požární ulici. Za černou skládku 
hrozí původcům odpadu pokuta.
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Školní rok 2025/2026 rychle utíká. V září jsme 
se školkou vyrazili na výlet do Sosnové, kde 
jsme navštívili Včelí naučnou stezku. Paní 
průvodkyně nás provedla celou trasou, během 
které děti plnily různé zábavné a naučné úkoly. 
Dozvěděly se spoustu zajímavostí o včelách, je-
jich životě a důležité roli, kterou hrají v přírodě 
i pro nás lidi. Na závěr měly možnost ochutnat 
několik druhů medu. 

Jako každý rok, tak i letos jsme se s radostí zapo-
jili do celorepublikové dobrovolnické akce Ukliď-
me Česko, která si klade za cíl zbavit našeho okolí 
odpadků a posílit vztah dětí k přírodě. Děti s vel-
kým nadšením sbíraly vše, co do přírody nepatří. 
Osvojily si tak nejen důležité ekologické návyky, 
ale také si uvědomily, jak důležité je chránit pro-
středí, ve kterém žijeme. 

Ve školce proběhl logopedický seminář určený 
rodičům dětí, na kterém jsme přivítali logopedic-
kou preventistku, paní Ladu Halfarovou Černo-
horskou. Rodiče měli možnost nahlédnout do svě-
ta dětí ve věku 4, 5 a 6 let, lépe porozumět jejich 
jazykovému vývoji a osvojit si praktické tipy, jak 
s dětmi doma přirozeně pracovat. Paní Halfaro-
vá nabídla konkrétní ukázky her a aktivit, které 
podporují správný vývoj řeči a pomáhají vytvořit 
doma podnětné, podporující prostředí pro učení 
a komunikaci.

Ve školce jsme přivítali milou návštěvu, přišla 
k nám paní s morčátky! Přinesla morčata a poví-
dala nám o tom, co mají ráda, co jí, kde bydlí a jak 
se o ně správně starat. Děti se dozvěděly, že mor-
čátka ráda chroupou zeleninu a že si mezi sebou 
povídají pískáním. Každý si mohl morče pohladit 
a pochovat a z toho měly děti velkou radost. 

K podzimu patří jablíčka, a tak jsme na školní 
zahradě uspořádali „Jablíčkovou slavnost“. Děti 
si prošly různá zábavná stanoviště s úkoly, které 
prověřily jejich šikovnost. Počasí nám opravdu 
přálo, tak jsme si mohli užít odpoledne pod širým 
nebem. 

Koncem minulého školního roku se některé děti 
z velké třídy zúčastnily výtvarné soutěže „Děti ze 
srdce“. Jejím organizátorem bylo Středisko ná-
hradní rodinné péče a cílem bylo upozornit na dů-

ležitost toho, aby děti mohly vyrůstat v rodinném 
prostředí, kde se cítí milované a podporované. 
Společná výtvarná práce našich dětí byla vybrána 
mezi vítězná díla celého Moravskoslezského kraje. 
Vernisáž se konala 21. 10. 2025 v Obecním domě 
v Opavě, v galerii Eisler, kde budou vítězné práce 
vystaveny až do 22. 2. 2026. V rámci vernisáže si 
rodiče s dětmi mohly prohlédnout vybrané obra-
zy, následně byly vyhlášeny nejlepší práce a děti 
byly oceněny diplomem a bohatým balíčkem. Pro 
úplnou představu, jak se akce povedla, se můžete 
podívat na sociální sítě OKO nebo si najít vysílání 
na TV Polar.

Libuše Vardžáková 

Podzim v mateřské škole 

PODĚKOVÁNÍ
Rádi bychom poděkovali paní Sucháčkové za 
zprostředkování sponzorského daru od firmy 
Isotra pro naši školku. Díky její iniciativě byly 
do malé třídy nainstalovány nové žaluzie, které 
výrazně zlepšily prostředí ve třídě a přispěly ke 
zvýšení pohodlí dětí.

Velmi si vážíme této podpory a ochoty pomo-
ci. Děkujeme! 
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Máme za sebou první dva měsíce školního 
roku, ale podle toho, co jsme již s dětmi stihli, 
to vypadá spíše na pololetí. 

Každý rok se v druhé polovině září koná v oko-
lí Stříbrného jezera závod horských kol pod ná-
zvem MTB CROSS. Letos se ho zúčastnilo přes 
300 dětí základních škol a v nabité konkurenci se 
neztratilo ani našich 8 žáků. Na startu jste mohli 
vidět Mathiase Gebauera, Sofii Včelkovou, Ninu 
Gebauerovou, Jindřicha Sendlera, Dominika 
Vladaře, Marii Štenclovou, Marii Smolkovou 
a Štěpána Konečného. Děti obsadily jedno dru-
hé, dvě čtvrtá, tři pátá a dvě šestá místa.

Ve dnech 25. 9. – 26. 9. se žáci 3. a 4. ročníku 
zúčastnili další aktivity v rámci polsko – české 
spolupráce s názvem „Zlatá horečka“. Ráno 
nás polská skupina vyzvedla před školou a vydali 
jsme do krásného areálu bývalých zlatých dolů ve 
Złotym Stoku. Po ubytování nás čekala již prv-
ní aktivita - prohlídka zlatých dolů s jediným 
podzemním vodopádem v Polsku a jízda pod-
zemní tramvají. Odpolední program byl také 
nabit aktivitami - setkání s historií v hornic-
ké izbě a podzemní plavba lodí zaplavenými 
chodbami štoly. Po večeři byla pro děti nachys-
tána noční bojovka ve štole se záhadnými úko-
ly k rozluštění. Další den byl také plný zážitků: 
rýžování zlata, prohlídka středověké hornické 
osady s velkými stroji, které usnadňovaly hor-
níkům práci, ukázka výroby ručního papíru, 
prohlídka okrové štoly – místní hornický klenot 
a prohlídka sbírky minerálů. 

Ve středu 8. října navštívily děti 2. - 5. roční-
ku kino Mír v Opavě, kde zhlédly krásný do-
kumentární pořad Planeta Země 3000. Letos 

jsme mohli s cestovateli prozkoumat hinduis-
tickou Indii s její posvátnou řekou Gangou. 
Už se těšíme na příští rok, kdy nás čeká Jižní 
Afrika.

Dne 10. října, při příležitosti Mezinárodního 
dne duševního zdraví, se naše škola zapojila do 
akce „Pusť svůj strach“, která proběhla pod 
vedením organizace Nevypusť duši. S dětmi 
jsme si povídali o emocích, strachu a obavách, 
které někdy prožíváme. Společně jsme hledali 
způsoby, jak se svými pocity pracovat. Na závěr 
jsme své strachy symbolicky napsali na papírek 
a ten vhodili do ohně, který je dle tradic očistný 
a spojující.

V pondělí 13. října proběhlo v naší škole Do-
pravní dopoledne ve spolupráci s Policií ČR. 
Děti byly rozděleny na dvě skupiny, kde každá 
absolvovala teoretickou část a praktickou část. 
Policisté se zaměřil především na bezpečnost 
chodců a cyklistů. Zdůraznili nutnost nosit cyk-
listickou přilbu a upozornili na následky a úrazy, 
zmínili nejčastější důvody kolizí aut a dětí a při-
pomněli pravidla při přecházení silnice. Největ-
ším zážitkem bylo testování na užití návykových 
látek, nošení pout, či vyzkoušení si policejní če-
pice nebo obušku. 

Na pátek 31. října jsme pro naše školáky 
a  školkáčky připravili tradiční Putování za 
světýlkem. Škola i jednotlivá stanoviště byla 
krásně vyzdobena. Opět dorazilo více než 100 
dětí vybavených baterkami a lucernami. Na 
trase dlouhé téměř 2 km byla připravena sta-

Bohatý školní program žáků ZŠ
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Školní družina sbírá hliník, připojte se!
Ve školní družině jsme v září přivítali nové 

spolužáky z řad prvňáčků. Společně jsme si za-
hráli šipkovanou. Věnovali jsme se také pohy-
bovým hrám na školní zahradě i sklizní našich 
zeleninových výpěstků. 

V rámci permanentní akce „Rodiče vítáni“ 
přišli do školní družiny v říjnu, vlastně přijeli 
na svých motorkách manželé Sucháčkovi se 
synem Maximem, které poté dětem názorně 
prezentovali. Hlavně kluci měli k silným stro-
jům na dvou kolech řadu zvídavých dotazů. 
Současně si žáci prohlédli vybavení motor-
káře, jako například přilby, kombinézy, boty 
a také různá ocenění, které pan Martin Suchá-
ček získal po dobu své závodní kariéry v letech 
2008 až 2019.

V říjnové družině jsme si dále společně u příle-
žitosti „Světového dne kominíků“ přiblížili toto 
další možná poněkud nezvyklé, ale zajímavé po-
volání, se kterým jsou spojeny i některé lidové po-
věry. Například, když spatříme kominíka, máme 
si chytnout knoflík, což nám prý přinese štěstí. 
Žáci si svého kominíčka ztvárnili na výkrese. 

Ve školní družině jsme mohli přivítat také další 
manželský pár rodičů našich dětí - manžele Seid-
lovy. Ve svém volném čase se věnují Spolku dob-
rovolných hasičů Žimrovice. Představili nám tuto 
záslužnou dobrovolnou činnost, děti si mohly také 
prohlédnout hasičské auto a jeho výbavu. Mnozí, 
včetně paní vychovatelky, si vyzkoušeli ochranné 
oblečení hasiče.

Nezahálel také sportovní kroužek, na který se 
žáci každý týden velmi těší. Zajímavou akcí byla 
tradiční „Bramboriáda“. Vstupenkou byla jed-
na brambora a samozřejmostí dobrá nálada. Žáci 
v  družstvech plnili různé disciplíny. A vítěz? Byl 
každý, kdo si toto bramborové zápolení užil, při-
dal úsměv a sportovního ducha.

Od listopadu začne probíhat jako příspěvek škol-
ní družiny k ochraně naší planety před znečiště-
ním a plundrováním přírody sběr hliníku a baterií. 
Zapojte se s námi! Pokud by to takto dělal každý, 
určitě by to mělo pozitivní efekt. 

Bc. Karin Fričová 

noviště se strašidelnými bytostmi, na kterých 
děti plnily jednoduché úkoly. Všechny nako-
nec trasu úspěšně absolvovaly a v cíli obdržely 
svítící náramek, teplý čaj a malou sladkost. Za 
přípravu akce patří poděkování kolektivu za-

městnanců ZŠ a MŠ, rodičům a bývalým žá-
kům, kteří se na akci podíleli, a cukrárně Ka-
mahaj za sladkou odměnu a další občerstvení. 

Text: Mgr. Jan Špička, Mgr. Zora Stypová 
a Bc. Aneta Porubská 
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Setkání jubilantů 2025 se protáhlo až do večerních hodin
Tradiční setkání občanů, kteří v letošním roce do-
sáhli půlkulatého nebo kulatého jubilea 70, 75, 80, 
85 a 90 let, případně oslavili 90+, se uskutečnilo 
v den státního svátku v úterý 28. října 2025 v pří-
sálí multifunkčního domu. Jubilanty přivítal krát-
kým proslovem starosta obce, následovala chvilka 
poezie a přípitek. Nemohl přitom chybět popěvek 
„živijó“.

Poté Hospoda U Mostu servírovala chuťově vý-
borný oběd – hovězí vývar a vepřo-knedlo-zelo. 
Hned po obědě dorazila slovácká muzika, trio 

hudebníků říkající si „Muzikanči“, kteří vnesli do 
setkání jubilantů příjemnou atmosféru. Mnozí si 
zapěli tradiční moravské lidové písničky, jiní jen 
poslouchali. Nechyběl odpolední zákusek a káva 
a samozřejmě družná zábava, při které ti nejvy-
trvalejší vydrželi až do pozdních odpoledních ho-
din. Při odchodu každý z oslavenců obdržel lahev 
vína, ženy navíc jednu růži. Z celkem 40 letos 
jubilujících občanů bylo pozváno 38 a na setkání 
dorazilo 24. Nejstarší jubilantkou byla Vlasta Vol-
fová slavící letos 97 let.  

 Zleva: Účetní obce Jaroslava Steigrová, Lumír Pracný, Alena Řemelková, Jiřina Šimetková, Karel 
Farda, Jan Křesťan, Peter Bašar, starosta obce Michael Rataj, Jaromír Hrbáč, Ludmila Gebauerová, 
Jan Dubový, Drahomíra Štenclová, Josef Kopečný, Antonín Valoušek, Bořivoj Valušek, Ludmila Va-
lušková, referentka obce Markéta Grimová, Božena Fresserová.
Sedící zleva: Julie Gebauerová, Pavel Křesťan, Anna Orlíková, Anežka Vitásková, Marie Remešová, 
Vlasta Volfová, Ludmila Bilerová, Anna Víchová, Eva Bílková.	 Foto: Jiří Hajduk
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Vítání nových občánků: čtyři děti a plné přísálí
V neděli 12. října proběhlo v přísálí multi-
funkčního domu „Vítání nových občánků“. 
Tentokrát se slavnostní setkání týkalo sice jen 
čtyř dětí, přesto se přísálí zaplnilo příbuznými 
téměř do posledního místečka.

Slavnostní nedělní dopoledne zahájila za 
organizátory Jaroslava Steigrová, následně 

starosta obce Michael Rataj přednesl projev. 
Vkusný hudební doprovod zajistil tradičně 
Milan Bátor se svými dětmi, naši školáci od-
recitovali básničky. Na závěr se rodiče nových 
občánků zapsali do Pamětní knihy a pro své 
dítě obdrželi pamětní list a knihu, maminky 
navíc růži.  

 Noví občánci v náručích rodičů (zleva): Barbora Týnová, Tereza Schreierová, Štěpán Ruta, Sebas-
tián Remeš.	 Foto: Jiří Hajduk
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Branecká Osmička – zase o stupínek výše
V neděli 2. listopadu proběhl v naší obci čtvr-
tý ročník běžeckého závodu s názvem Branecká 
Osmička. Po loňské rekordní účasti závodníků 
se zázemí závodu přesunulo zpět na své původní 
místo před multifunkční dům na novou obecní 
náves. Závodu se letos zúčastnilo celkem 159 
běžců a dorazili i fanoušci, takže celkově se spor-
tovní události účastnilo na 200 lidí. Amfiteátr byl 
při vyhlašování zaplněn do posledního místečka. 
Všichni přítomní zažili fantastickou kulisu. 

Závod tradičně zahájily děti, které byly rozděle-
ny do deseti kategorií. Vzhledem celkovému po-
čtu 76 dětí se muselo vytvořit několik rozběhů. 
Z naší obce se na stupně vítězů postavili: Hla-
číková Eva a Bartoš Timon (1. místo), Štenclová 
Marie, Zajíček Martin a Lanková Tereza (2. mís-
to), Včelková Sofie, Mainuš Sebastián a Janek 
Petr (3. místo). 

Na tradiční trase 8,8 km padl nový rekord 
trati, a to díky Martinu Prokšovi, který os-
mičku zaběhl za neuvěřitelných 30:38. Mezi 
ženami byla nejrychlejší Radka Rinková s ča-
sem 41:52. Z našich občanů si nejlépe vedl Jiří 
Štencel (2. místo) a Adam Vladař (3. místo) na 
trati 4,4 km. Velký obdiv zaslouží i Jiří Hen-
drych, který patřil mezi nejstarší závodníky 
a statečně si s trasou poradil.

Děkujeme všem běžcům za účast a těšíme se 
na další ročník. 

Velké poděkování patří všem našim sponzo-
rům – v tomto závodě nejvíce: inSPORTline, 
Catering & jídelna Raduň - Šárka Kokešová 
Sendlerová, cukrárna Kamahaj a obec Branka 
u Opavy.

Michal Zajíček
ON-OFF Team z.s. 
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V pátek 17. října zorganizoval Spolek pro 
děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy v areálu zá-
kladní školy ,,Strašidelné dýňování“. Vše 
vypuklo ve čtyři odpoledne. Velký zájem 
dětí byl znamením, jak moc se na akci tě-
šily. Počasí bylo nestálé, ale nikoho neod-
radilo. Na místo konání akce dorazilo na 
sedm desítek dětí.

Připravený program byl pestrý a zajímavý. 
Děti a rodiče mohli být kreativní při dlabání 
dýní s motivem ,,halloweenu“. Zajímaly je ale 
i další aktivity - malování, skákání v pytli, ale 
také focení se ve strašidelném koutku. Novin-
kou v programu této tradiční akce byla „Dý-
ňová stezka“ s devíti stanovišti. Děti luštily 
tajenku, za kterou v cíli obdržely odměnu. At-
mosféru navodila strašidelná hudba, všechny 
děti v maskách i bez nich si „dýňování“ uží-

valy. Možná se někteří i trošku báli, ale nako-
nec smích převážil. 

Nakonec nechyběly ani soutěže o nejlepší 
kostým a nejlépe vyřezanou dýni. Zúčastnily 
se jich všechny děti. Spolek zajistil občerstvení 
ve formě dětského punče, svařáku, dýňové 
polévky a další. Ostatní občerstvení donesli 
hosté, za což organizátoři moc děkují. Velký 
dík za čas a obětavost patří všem pomocníkům 
a pracovníkům spolku, stejně tak účastníkům 
a hostům, kteří na akci dorazili a tím Spolek 
pro děti podpořili. Již nyní se mohou všichni 
těšit na mikulášskou besídku, která proběhne 
ve čtvrtek 4. prosince v sále multifunkč-
ního domu. Pevně věříme, že se rádi přijdete 
s dětmi pobavit.

Za Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy
Zuzana Šafarčíková, předsedkyně  

Strašidelné „dýňování“ se Spolkem pro děti


